

№ 3 (745)
14 февраля 2025 года
ПЯТНИЦА

АДЫГЕЙСКАЯ



ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО
РЕСПУБЛИКАНСКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru
E-mail: adkprf@mail.ru

16+

18 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АДЫГЕИ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



ГОЛОС НАРОДА ДОЛЖЕН БЫТЬ УСЛЫШАН!

В 2025 году страна отметит 80-летний юбилей великой Победы.

Мы, коммунисты, убеждены, что в этот год Россия должна также сделать решительный шаг к победе над бедностью и несправедливостью.

Коммунисты разработали «Программу Победы», реализация которой позволит нашей стране победить в борьбе с врагами и начать динамично развиваться.

Четыре важнейших положения этой программы мы выносим на **Народный референдум**. Голосование должно выявить позицию общества по этим вопросам и заставить власть начать воплощать волю народа.

Настоящим бедствием стал стремительный рост цен на товары первой необходимости. Мы убеждены, что государство обязано взять цены на эти товары под контроль. Иначе ситуация будет только ухудшаться.

Мы давно выступаем за национализацию украденных олигархами природных богатств и стратегических предприятий. Это требование поддерживает подавляющее большинство населения страны. Но сегодня мы видим, что национализация необходима и коммунальной сфере. Иначе не остановить вал коммунальных аварий и дикий рост тарифов, не навести порядок в ЖКХ.

Назрел вопрос о возвращении прежнего пенсионного возраста. Уже очевидно, что пенсионная реформа провалилась, принесла только беды.

Наконец, мы уверены, что в России должен быть принят федеральный закон о детях войны. Партия власти блокирует принятие этого законопроекта КПРФ. Но люди, чье детство было опалено войной, должны получить надежную социальную защиту.

Призываю всех соотечественников проявить гражданскую активность и принять участие в Народном референдуме!

Геннадий ЗЮГАНОВ
Председатель ЦК КПРФ,
руководитель фракции
коммунистов
в Государственной Думе



ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ КАЖДОГО!

ПОДРОБНЕЕ: WWW.KPRF.RU



**ОГРАНИЧИТЬ
РОСТ ЦЕН**

**НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ
ЖКХ**

**ОТМЕНИТЬ
ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ**

**ПРИНЯТЬ ЗАКОН
О ДЕТЯХ ВОЙНЫ**



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 8-800-600-77-74

НАРОДНЫЙ

ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ



1. Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ об установлении предельной максимальной торговой наценки на продовольственные товары первой необходимости и лекарственные средства в размере не более 10%?



Николай ЮРЬЕВ

Секретарь Адыгейского рескома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в СНД МО «Город Майкоп»

Принятие решения о проведении народного референдума с участием населения России Коммунистическая

партия Российской Федерации осуществляла в условиях резкого увеличения в 2024 году цен на продукты питания, в том числе и на товары первой необходимости.

Это сильно сказалось на семейном бюджете россиян: рост стоимости картофеля достиг своего максимума и приблизился к стоимости яиц, которая подскочила в полтора раза без видимых причин. По данным ФАС, в крупных сетевых магазинах на наиболее доступный хлеб наценка составляет от 60% до 100%. В соответствии с законопроектом, разработанным в недрах ФАС, но ещё непринятым, при росте цен за короткий промежуток времени более чем на 30% антимонопольная служба по поручению правительства будет проверять его экономическую обоснованность. Но КПРФ считает, что наценка не должна превышать 10%, а также знает, что ни один законопроект ФАС не располагает реальным механизмом исполнения ценовой политики.

КПРФ много лет предлагает эффективные меры для контроля

розничных цен. Мы считаем, что необходимо установить пределы роста цен на основные продукты: хлеб, макароны, молоко, крупы, мясо, рыбу и овощи, а также внедрить допустимые цены на социально значимые товары. Для ритейлеров наценка не должна превышать 15% от оптовой или производственной цены. КПРФ также выступает за снижение НДС на товары первой необходимости. В условиях санкций власти обязаны разработать эффективные меры поддержки отечественного производителя. Бюджет должен предусматривать значительное увеличение субсидий для сельхозпроизводителей. Кроме того, мы предлагаем создать сеть государственных продуктовых магазинов. Уверены, что единственным эффективным решением проблемы цен на основные продукты остаётся их государственное регулирование.

Правительство должно обеспечить доступность необходимого продуктового набора для граждан. Население России когда-нибудь видело, чтобы в важнейших вопросах жизнеобеспечения пра-

вительство учитывало бы мнения жителей? Пенсионная реформа с увеличением возраста выхода на пенсию, опрокидывающая стариков в нищету и приводящая к повышению смертности, наглядно показала, что без организации народного референдума заставить либеральное правительство, оглядывающееся на толстосумов, работать в интересах народа невозможно. Проведение «Народного референдума», на

воплне законном основании, может обеспечить свободное волеизъявление в поддержку четырёх важнейших вопросов, и в случае его принятия обеспечит реальное благосостояние большей части населения России. Поддержка «Народного референдума» КПРФ поможет нам принять важные решения. Важно выразить позицию открыто, иначе торговые посредники продолжат наживаться на народных деньгах!

Стоимость каких товаров и услуг больше всего выросла в России в 2024 году

Рост цен на товары и услуги с декабря 2023 по декабрь 2024 года, %



Источник: Росстат

© РБК, 2025



2. Поддерживаете ли Вы принятие федерального закона КПРФ о национализации объектов коммунального хозяйства в целях наведения порядка в сфере ЖКХ и ограничения роста тарифов?



Схатбий ШЕВОЦУКОВ

Секретарь Адыгейского рескома КПРФ, депутат Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея

Жилищно-коммунальное хозяйство представляет собой одну из основных систем, влияющих на уровень жизни людей. Для нашей страны оно особенно важно из-за климатических факторов.

К сожалению, текущая ситуация в коммунальной сфере критическая. По официальным данным, 31% теплосетей,

44% водопроводов и 46% канализационных коллекторов нуждаются в замене. Реальная ситуация гораздо хуже.

Между тем российские власти активно уменьшают государственное участие в управлении ЖКХ, стимулируя передачу ключевых объектов инфраструктуры в частные руки. Однако бизнес лишь перераспределяет свои расходы на население, хоть и были обещания, что частные компании наведут порядок.

В действительности мы видим обратное. Передача управляющих компаний и крупных ресурсоснабжающих организаций в частные руки грозит ростом тарифов и дополнительными расходами для бюджета на устранение аварий.

Рост коммунальных платежей продолжается больше 30 лет, они занимают всё большую долю в семейном бюджете.

Чтобы исправить ситуацию, требуется не только остановить приватизацию, но и вернуть под контроль государства уже проданные объекты. Национализация ЖКХ позволит модернизировать отрасль и замедлить рост тарифов, который обогащает олигархов и разоряет граждан.

На основе данных Росстата за 2024 год эксперты аналитического проекта Tinkoff Data подсчитали, сколько жители российских городов тратят на коммунальные услуги в месяц.

Топ-10 городов с самыми дорогими ЖКУ:

Нарьян-Мар – 9,4 тыс. руб.
Анадырь – 8,9 тыс. руб.
Магадан – 8,7 тыс. руб.
Якутск – 8,6 тыс. руб.
Петропавловск-Камчатский – 8,6 тыс. руб.
Москва – 8,2 тыс. руб.
Ханты-Мансийск – 7,8 тыс. руб.
Салехард – 7,7 тыс. руб.
Сургут – 7,4 тыс. руб.
Горно-Алтайск – 7,3 тыс. руб.

Топ-10 городов с самыми дешёвыми ЖКУ:

Махачкала – 2,7 тыс. руб.
Магас – 3,1 тыс. руб.
Владикавказ – 3,5 тыс. руб.
Нальчик – 3,5 тыс. руб.
Ангарск – 3,6 тыс. руб.
Черкесск – 3,8 тыс. руб.
Иркутск – 3,9 тыс. руб.
Грозный – 4,1 тыс. руб.
Элиста – 4,2 тыс. руб.
Симферополь – 4,3 тыс. руб.



Средние и максимальные темпы роста тарифов с 2020 по 2024 год по России



РЕФЕРЕНДУМ

ВОЛНУЮТ КАЖДОГО



3. Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ о возвращении возраста, достижение которого дает право на назначение страховой пенсии по старости: для мужчин – 60 лет, для женщин – 55 лет?



Марина СИТНИКОВА

Секретарь Адыгейского рескома КПРФ, депутат СНД МО «Город Майкоп»

В 2018 году принятие «пенсии реформы» вызвало острую общественную дискуссию, в центре которой стоял вопрос о повышении пенсионного возраста. КПРФ активно выступала против реформы, аргументируя свою позицию не

только социальными, но и экономическими последствиями.

Мы утверждали, что увеличение пенсионного возраста не только ухудшает качество жизни граждан, вынуждая их работать до глубокой старости, но и тормозит экономическое развитие страны. КПРФ предлагала сосредоточиться на повышении производительности труда за счет внедрения новых технологий и автоматизации, открывающей множество возможностей.

Аргументируя необходимость повышения пенсионного возраста, «Единая Россия» уверяла, что это значительно повысит пенсии. Однако реальность оказалась далекой от заявленных ожиданий. Анализ данных за период с 2020 по 2024 год показывает, что рост средней пенсии составил всего 39,72 процента, что полностью нивелировалось инфляцией, официально зафиксированной на уровне 42,15 процента. Таким образом, реальные доходы пенсионеров не только не выросли, но даже уменьшились. Это означает, что выгоду от повышения пенсионного возраста получили не граждане, а чиновники, управ-

ляющие пенсионным фондом, и крупные частные компании.

КПРФ уверена, что возвращение к прежнему пенсионному возрасту не только восстановит справедливость, но и позволит молодым бабушкам и дедушкам вновь участвовать в воспитании внуков, что, в свою очередь, положительно скажется на демографической ситуации.

Мы неоднократно указывали, где можно найти средства для решения этих задач: национализация природных ресурсов и стратегических отраслей экономики, введение реального прогрессивного налога.

Финансирование пенсионных выплат исключительно за счёт взносов работающих граждан, собираемых в пенсионный фонд, – это миф, придуманный руководством времён Горбачёва, который давно следует оставить в прошлом.

«Пенсионная реформа» – один из самых безжалостных законов, принятых после 1991 года. Уверена, что, если мы все вместе выскажем своё коллективное мнение, этот бесчеловечный закон будет отменён!



4. Поддерживаете ли Вы принятие федерального закона КПРФ «О детях войны», устанавливающего социальные льготы для граждан России, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года?



Валерий СОРОКОЛЕТ

Председатель Адыгейского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Дети войны»

В год 80-летия окончания Великой Отечественной войны мы невольно мысленно возвращаемся в те трагические дни, месяцы и годы, когда весь советский народ встал на защиту нашей Родины от немецко-фашистского нашествия 1941–1945 гг.

Тяжело было не только на фронте, но и в тылу. Нужно было кормить армию, делать танки, самолеты, оружие, патроны и многое другое. Эта нечеловеческая нагрузка легла и на хрупкие детские

плечи. Трудились все: кто достигал восемнадцатилетнего возраста, уходили на войну, а остальные – наравне со взрослыми и днём и ночью трудились, обеспечивая всем необходимым наших бойцов.

Ни трудовых книжек, ни трудовые им не выдавали в силу малолетства – не было такого закона. Победное завершение войны не могло произойти без надежного тыла. Выстояли! Выдержали!

Восстановление разрушенного хозяйства страны происходило при том же активном участии уже подросших детей войны. Сегодня самому младшему из поколения «детей войны» уже 80 лет.

В 2012 году по инициативе председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова была создана общественная организация «Дети войны», объединяющая граждан, родившихся с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года. То есть всех детей и молодежь, кому на дату окончания Второй мировой войны не исполнилось 18 лет. На начало 2012 года таких людей в России насчитывалось более 14 миллионов человек, сейчас – 9 миллионов. Задача ставилась – поддержать это поколение страны, у которой война отобрала детство и здоровье. Это граждане – живые свидетели войны, военного и послевоенного

периода, которые приняли вахту от ветеранов Великой Отечественной войны и в силу своих здоровья и возможностей встречаются в молодёжных аудиториях, передавая патриотический дух того времени.

Необходим федеральный закон по социальной поддержке «детей войны», большинство которых владели жалкое существование на нищенскую пенсию, не имея никаких льгот, многие даже не имеют статуса «Ветеран труда».

В Республике Адыгея закон о «Детях войны» принят в 2014 году, но он не предусматривает финансовой поддержки, и многократные обращения к властям остаются без действия. Численность «детей войны» в Республике Адыгея с 2013 года уменьшилась с 37 500 человек до 17 000 человек. На внутриреспубликанскую поддержку надежды нет.

В Государственной думе лежат три законопроекта по «детям войны». В начале их подавала фракция КПРФ. Последний законопроект уже подписан тремя фракциями: КПРФ, Справедливая Россия, ЛДПР. Но воз и ныне там!

От нас с вами зависит судьба поколения «детей войны». Либо на референдуме мы скажем «Да», либо свершится худшее: голодное прозябание «детей войны».



Народный Референдум

Вопросы, которые волнуют каждого!



1 Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ об установлении предельной максимальной торговой наценки на продовольственные товары первой необходимости и лекарственные средства в размере не более 10%? **ДА** **НЕТ**

2 Поддерживаете ли Вы принятие федерального закона КПРФ о национализации объектов коммунального хозяйства в целях наведения порядка в сфере ЖКХ и ограничения роста тарифов? **ДА** **НЕТ**

3 Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ о возвращении возраста, достижение которого дает право на назначение страховой пенсии по старости: для мужчин – 60 лет, для женщин – 55 лет? **ДА** **НЕТ**

4 Поддерживаете ли Вы принятие федерального закона КПРФ «О детях войны», устанавливающего социальные льготы для граждан России, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года? **ДА** **НЕТ**

Принять участие в Народном голосовании КПРФ можно следующими способами:

- На сайте КПРФ;
- Очно – в любом подразделении КПРФ;
- По телефону горячей линии: 8-800-600-77-74.



ПОДРОБНЕЕ:

WWW.KPRF.RU

ПРИНИМАЙ УЧАСТИЕ В НАРОДНОМ РЕФЕРЕНДУМЕ!
СТАНОВИСЬ НАШИМ СТОРОННИКОМ!
ВСТУПАЙ В КПРФ!

Дата в календаре



ПАМЯТЬ БЕЗ СРОКА И ДАВНОСТИ

27 января – День снятия блокады города Ленинграда. В честь этой памятной даты, с целью воспитания патриотизма, чувства гордости за свою страну и за свой народ педагог допобразования С.Ю. Чакрян вместе с обучающимися творческого объединения «Народная игрушка» МБОУ ДО ЦДЮТ ОЦ № 2 Майкопского района провела мероприятие, посвященное тяжёлым дням блокадного Ленинграда.

Ребята узнали о кусочке хлеба, который являлся для ленинградцев единственным источником жизни. Для того чтобы ребятам показать размеры этой нормы хлеба, педагог предварительно нарезала хлеб по 125 грамм и раздала детям. Ребята смогли визуально сравнить кусок современного хлеба с хлебом того времени. Дети узнали о тяжёлых испытаниях, выпавших на долю жителей блокадного Ленинграда, о голоде и холоде, о детях и женщинах, которые работали наравне с мужчинами на заводах, постоянных бомбёжках.

Большое впечатление произвёл

рассказ о дневнике одиннадцатилетней школьницы Тани Савичевой. Дети с большим интересом слушали рассказ С.Ю. Чакрян, с любопытством разглядывали иллюстрации, задавали вопросы. Мероприятие проводилось с использованием музыкального сопровождения. Звучали метроном, 7-я симфония Д. Шостаковича, голос Левитана.

В конце встречи ребята почтили минутой молчания память погибших и умерших от голода ленинградцев.

Татьяна ПЕРМЯКОВА,
председатель
родительского комитета

Социальный калейдоскоп

Поиск работы

Большинству россиян удается трудоустроиться, пройдя от одного до трех собеседований. Такую цифру назвали 82% опрошенных сервисом «Авито.работа» трудоустроенных граждан, описывая свой путь к последнему месту работы. 12% опрошенных потребовалось пройти от четырех до шести собеседований, еще 3% лишь с седьмой-десятой попытки нашли работу. Большинство респондентов предпочитают проходить собеседования в очном формате, однако среди молодежи есть и те, кто с большим удовольствием общается с потенциальным работодателем онлайн. Сторонники очной встречи ценят возможность установить личный контакт и оценить атмосферу на месте работы, а сторонники онлайн-общения хотят сэкономить время и испытывают меньший стресс, общаясь из дома.

Планы на лето

Закончив с зимним отдыхом, многие уже начали задумываться о том, как провести летний отпуск. Опрос сервиса «Купибилет» показал, что среди планов россиян лидирует внутренний туризм. Респонденты рассматривают поездки в другие города, на природу и на морские курорты. При этом треть опрошенных стараются отдыхать в одном и том же месте ежегодно, еще четверть выбирают среди готовых туров от агентств.

Индексация пенсий

Правительство дополнительно проиндексирует военные пенсии, об этом сообщил премьер-министр Михаил Мишустин. Ранее индексация проводилась в октябре – тогда выплаты были

увеличены на 5,1%. Однако, как сообщил глава правительства, инфляция по итогам года оказалась выше прогнозируемых значений и составила 9,5%. В связи с этим будет проведена индексация ещё на 4,4%. При этом к уже произведённым с начала января этого года выплатам будет сделана доплата.

Стресс на работе

Почти половина россиян испытывает стресс на работе. Об этом говорят результаты опроса сервиса hh.ru. 30% респондентов оценили свой уровень стресса, как высокий, ещё 17% – как очень высокий. Наибольшие переживания испытывают жители Челябинской области, а наиболее спокойными оказались воронежцы. При этом уровень стресса на работе несильно отличается у мужчин и женщин, зато с возрастом работники становятся всё менее напряжёнными.

Борьба с монополиями

По итогам прошедшего года Федеральная антимонопольная служба взыскала штрафов на общую сумму 9,9 млрд рублей. Наибольшая часть этой суммы приходится на промышленные предприятия – они были оштрафованы на 4,1 млрд рублей. Штрафы в отраслях связи и информационных технологий составили 1,3 млрд рублей. А виновные в картельных сговорах и проведении закрытых закупок выплатили 1,1 млрд рублей.

Молодые специалисты

Только 12% молодых специалистов не испытывают трудности с поиском работы. Об этом

свидетельствуют результаты опроса сервиса SuperJob, проведенного среди выпускников вузов 2022–2024 годов. Большинство респондентов (59%) называют нехватку опыта основной проблемой при трудоустройстве. Каждый пятый выпускник среди проблем назвал низкие зарплаты среди доступных предложений работы, почти столько же столкнулись с нехваткой вакансий по их специальности.

Незнание литературы

Ужасающие результаты показал опрос ВЦИОМ о знании русской литературы из школьной программы. Только 16% респондентов смогли правильно ответить на четыре простых вопроса. Только 16% на вопрос «Кого убил Чичиков?» смогли ответить, что он никого не убивал. 55% опрошенных не знают, в каком веке творил А.С. Пушкин. 35% респондентов не смогли вспомнить, героиней какого произведения является Наташа Ростова, а 37% не знают, что «Скажи-ка, дядя, ведь недаром...» – начало стихотворения М.Ю. Лермонтова «Бородино».

Общепит дорожает

Средний чек одного похода в ресторан вырос на 11% с 2023 по 2024 год. Такие данные приводит банк «Русский стандарт». В 2014 году средний чек в ресторане составил 1701 рубль. При этом сильнее подорожало посещение заведений быстрого питания. Средний чек в них за год увеличился с 377 до 466 рублей, то есть почти на четверть.

Мария СЕРГЕЕВА,
газета
«Советская Россия»

И с п о л ь з о в а н ы м а т е р и а л ы п е р и о д и ч е с к и х и з д а н и й



АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор Е.А. МОСКАЛЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Предыдущее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику – 16-00; фактически – 17-00.

Газета отпечатана в АО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Тираж 10 000 экз. Заказ № 241.

Индекс ПА 116